

# 道县县委书记李天明调研指导信访工作

**本报讯** (通讯员 陈成文) 全国“两会”期间,道县县委书记李天明到仙子脚镇、寿雁镇、桥头镇等乡镇调研指导信访工作。

李天明分别听取了包案县

级领导和寿雁镇、桥头镇、仙子脚镇、县林业局等单位对包案信访案件的办理情况汇报,对包案信访积案逐一进行了分析研判,分别提出了指导意见、作了工作要求。

李天明强调,各责任单位必须坚守人民情怀,扛牢政治责任。一是人要稳住。对信访人要加强教育,引导信访人依法信访、合理信访,不得缠访闹访越级访,更不能以无理信访获

取利益。信访人确实生活有困难的,要帮扶救助到位、关心关爱到位。二是事情要解决。对信访人的信访问题,要逐一调查核实清楚,诉求有理的要想办法解决,无理的要进行充分解

释,确保信访问题逐一化解到位。三是社会要稳定。要抓好信访维稳、安全生产等各项工作,要多为老百姓干实事、干好事,用实实在在的行动确保社会稳定大局。

## 让良好家风成为抵御贪腐的防火墙 祁阳市委政法委组织干部职工及家属深入开展作风学习教育

**本报讯** (通讯员 朱莉 孙雅倩) 为深入学习贯彻党的二十大精神,持续巩固政法队伍教育整顿成果,深入推进开展“镜鉴”以案促改专项行动,扎实开展政法系统作风建设年活动。3月12日,祁阳市委政法委组织机关全体干部职工及家属,集中观看永州市委政法委和永州市纪委监委联合制作的警示教育片《悬剑》和政法干警先进事迹片《亮剑》。以案为戒、敲响警钟,警示教育机关全体干部职工进一步筑牢思想防线、强化法纪意识、永葆廉洁本色。

市委常委、政法委书记章乐

在座谈会上强调:家风是一个家庭的精神内核,也是一个社会的价值缩影。党员干部的良好家风对党风、政风、民风具有促进作用,而家风不正则容易出格犯错、甚至违法犯罪。从近年来查处的腐败案件看,家风败坏往往是党员干部及其亲属发生腐败的重要原因。良好家风是抵御贪腐的无形防火墙,是一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的重要屏障。希望通过观看警示教育片,全委干部职工和家属要深刻汲取反面典型的惨痛教训,自觉树立良好家风,筑牢对党忠诚、拒腐防变的思想根基;向先进学

习,守住政治关、权利关、交往关、生活关、亲情关,切实做到防微杜渐、警钟长鸣。

市纪委监委驻政法委纪检监察组要求,各位政法干部要自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,坚持把纪律挺在前面,严格落实新时代政法干警“十个严禁”,干部家属当好贤内助、廉内助,用实际行动把好家门、守好后院。

大家纷纷表示,要忠诚履职、为民服务、担当作为;要以案为鉴,严守政治纪律和政治规矩,知敬畏、存戒惧、守底线,不断筑牢反腐倡廉的家庭防线。

## 大庙口镇开展法律服务进基层活动

**本报讯** (通讯员 唐新志) 为深入贯彻落实党的二十大精神,提高基层组织、人民群众法治意识,有效化解社会矛盾纠纷。连日来,东安县大庙口镇综治中心与司法所积极组织法律顾问服务队伍深入各村(社区)、机关、企业开展普法宣传活动。

活动现场,法律顾问用浅显易懂的语言讲授法律法规,引导群众运用法律知识维护自身合法权益,提高群众学法、知法、守法、用法的能力。向村民发放普法资料,积极解答村委会和村民遇到的法律问题。

屯里村党支部书记表示,法律宣传服务活动的开展,能够向村民普及常用法律知识,



活动现场。

引导村民理性维权,更好地解决基层治理难题,助力乡村振兴战略的实施。

下一步,大庙口镇将进一

步把法律服务延伸到基层各个角落,为建设更高水平的法治政府、平安乡镇提供优质服务和有力保障。

## 道县开展社区矫正对象红色教育活动

**本报讯** (通讯员 王莹) 为加强红色思想教育,帮助社区矫正对象更好回归社会。近日,道县人民法院蚣坝法庭与道县司法局蚣坝司法所联合开展社区矫正对象红色思想教育课及暨学雷锋活动。

活动现场,一行人前往陈树湘烈士纪念馆,领略了英雄师长陈树湘一生事迹与其断肠

明志的忠诚精神,让社区矫正对象认识现在平静美好的生活都是无数英雄烈士英勇奉献创造的,要珍惜来之不易的美好生。随后,一行人来到蚣坝镇兴桥村敬老院开展志愿活动,社区矫正对象分工合作、互相配合,帮助五保户打扫卫生、清除杂草、剃须理发,个个争做“雷锋”,受到老人们一致

赞扬。

活动结束后,蚣坝司法所所长与蚣坝法庭干警告诫社矫对象:珍惜来之不易的和平时代,服从社区矫正各项管理规定,认真接受思想教育,加强法律意识与道德修养,更好地适应社会并且回归社会,努力成为一名遵纪守法的合格公民。

## 花桥镇入户协助申报残疾护理补贴

**本报讯** (通讯员 杨银娥) 3月14日,对东安县花桥镇花山居委会1组的82岁高龄老人唐老来说,是一个特殊的日子。唐老因突发疾病导致失语、肢体瘫痪,生活完全不能自理,经鉴定属二级肢体残疾,按政策符合申请重度残疾人护理补贴要求。残联工作人员和社工考虑其行动不便,派专人上门收集申请所需材料,帮助其完成申报工作,并在14日为其送上了新申请的残疾证。

“感谢残联和政府的关

怀,给我们带来了优惠政策和便利!”唐老的配偶表示。

为有效落实国家对困难残疾人的补贴帮扶政策,保障残疾居民的权益,花桥镇残疾人联合会和花桥镇社工站积极开展困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴申请工作,通过微信、电话、入户调查等方式,每月对辖区的残疾人逐一核实统计,上报异动情况。截至目前,花桥镇23位重度残疾人享受了护理补贴,12位残疾人享受了生活补贴。

## 民警及时出手救助摔倒老人

**本报讯** (通讯员 李会生) 3月11日15时,祁阳县公安局陶铸路派出所接到群众求助,在某小区东边围墙下有一名老人摔倒在围墙下,亟需救助。

接到报警,值班民辅警火速赶到现场。发现一位年约八旬的老人躺在两块碎裂的预制板中间,现场周围空间狭小,老人摔倒的地方距离西侧的平地约有两米

高。老人看起来十分虚弱,不时发出呻吟声。民辅警一边拨打120急救电话,一边安抚老人情绪。待120急救医生赶到后,在急救医生指导下,民警从附近居民家借来梯子,将老人从围墙下通过梯子转移到西侧空地,然后将老人抬至路边的救护车送往医院接受检查、治疗。目前,老人已经转危为安。

## “扫黄打非·护苗”行动护航未成年人成长

**本报讯** (通讯员 杨雄春 李杰超) “有害出版物花样翻新,进货要瞪大眼睛,精准识别。”3月10日,蓝山县第二中学周边一书店,经执法人员劝说,经营业主吴某及时将一批小说和海报进行下架。

连日来,该县“扫黄打非”办组织文化市场综合行政执法、市监、教育等部门,对校园周边出版物市场进行联合执法检查,推进春季“护苗”行动。重点清理涉黄、涉非、涉暴、耽美等有害出版物和周边文创产品,打击盗版等非法出版行为,开展文化出版物相关法律法规宣传,净化校园周边文化环境,护航未成年人成长。

该县加强重要时段文化

市场检查,列出有害出版物负面清单,加强文化市场执法检查密度和频次,精准开展排查,对有害出版物及时进行清理、下架,确保发现一批、打击一批。对新开办的书店进行联合查勘,组织经营业主进行文化出版法律法规知识学习,补足精神之钙,增强鉴别和抵御有害出版物能力。对多次发现有害出版物的书店经营业主进行约谈,增强“扫黄打非”意识,筑牢拒“黄”拒“非”防线。

今年以来,该县开展联合执法检查4次,共清理和下架有害出版物300余本、相关周边产品200余件,营造风清气正的校园周边文化环境,为青少年健康成长保驾护航。